
Pfarrer/-in                                                                                                                                                                                               

    
___________________________    _______________________                   
(Name)                                                     (Vorname)  

 
Dienstwohnung:    
   

____________________________________________________ _________________________________ 
(Straße)                                                                                                           Tel. 
 

____________________________________________________ _________________________________ 
(PLZ, Ort)                                                                                                           E-Mail  
 

ELKWUE/SV2021/Rücklaufschreiben Steuerbescheid 2020/25.08.2021 

FORMULAR 

EINSPRUCH / ÄNDERUNGSANTRAG 

       GMDP Gütter Dirsus Partnerschaft mbB 
       RECHTSANWÄLTE - STEUERBERATER  
       Herrn RA/StB Erhard Gütter / RA Jürgen Dirsus 
       Friedrich-Karl-Straße 14 
       68165 Mannheim 
 

 

per Telefax:    per E-Mail (pdf): 

0621 43286-99    baerbel.rummer@gmdp.de 
 
STEUERLICHE BEHANDLUNG MEINER PFARRDIENSTWOHNUNG 
 

hier: Verfahren zur nachträglichen Berücksichtigung der neuen Steuerentlastungsvorschrift  
 § 8 Abs. 2 Satz 12 EStG - sog. Bewertungsabschlag - rückwirkend zum 01.01.2020 
 

 Ihr Info-Schreiben vom 25.08.2021 / Rundmail des OKR Ende August 2021 
 

 Aktueller Einkommensteuerbescheid 2020 / Prüfung / Einspruch / Stellung Änderungsantrag 
 

 

S I C H E R U N G  M E I N E S  A N S P R U C H S   

A U F  S T E U E R E R M Ä ß I G U N G  B Z W .  S T E U E R E R S T A T T U N G  

 
Sehr geehrter Herr Gütter, sehr geehrter Herr Dirsus, 
 
 

für die mir zugewiesene Dienstwohnung ist 2020 ein geldwerter Vorteil als Sachbezug versteuert worden, 
der im Rahmen des Veranlagungsverfahrens zu meinen Gunsten durch nachträgliche Berücksichtigung 
des Bewertungsabschlags noch korrigiert werden muss. 
 
Gemäß der Handlungsempfehlung in o. a. Info-Schreiben übermittle ich Ihnen deshalb hiermit den 

 
 EINKOMMENSTEUERBESCHEID 2020 vom  _________________________________  

                          (Datum) 

(Zutreffendes bitte ankreuzen:) 
 

  Ich hatte mit der Steuererklärung bereits einen Berichtigungsantrag gestellt und füge diesen 
zu Ihrer Kenntnis bei. Bitte prüfen Sie deshalb, ob im Steuerbescheid der Bruttoarbeitslohn  
zutreffend gemindert worden ist. Falls nicht, legen Sie bitte in Ihrer Eigenschaft als mir vom OKR ge-
stellter Rechtsbeistand / Verfahrensführer - ohne dass mir hierfür persönlich Kosten entstehen - frist-
gerecht innerhalb der noch laufenden 1-monatigen Rechtsbehelfsfrist Einspruch ein bzw. stellen Sie 
einen erforderlichen bzw. sachdienlichen Änderungsantrag an das Finanzamt. 

 
  Ich hatte mit der Steuererklärung noch keinen Berichtigungsantrag gestellt. Bitte legen Sie in 

Ihrer Eigenschaft als mir vom OKR gestellter Rechtsbeistand / Verfahrensführer - ohne dass mir hier-
für persönlich Kosten entstehen - fristgerecht innerhalb der noch laufenden 1-monatigen Rechts-
behelfsfrist Einspruch ein bzw. stellen Sie - bei bereits abgelaufener Einspruchsfrist - einen erforderli-
chen bzw. sachdienlichen Änderungsantrag an das Finanzamt, im Rahmen dessen Sie für mich den 
Bewertungsabschlag nachträglich mittels einer Berichtigungsanzeige bzw. Arbeitgeber-
Bescheinigung geltend machen. 

 
 
 
 
____________________, den _________________                          _________________________________ 

                 Unterschrift 


